

### 學習宣傳貫徹二十大精神

二十屆中共中央政治局昨日召開會議，研究部署學習宣傳貫徹黨的二十大精神。二十大在黨和國家的發展歷史上具有里程碑意義，要從事關黨和國家前途命運的高度、從全面推進中華民族偉大復興的高度，全面深入學習領會二十大精神，深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，不斷增強投身建設社會主義現代化新征程的自覺性、主動性。二十大報告對港澳工作的精闢論述分量厚重，充分體現了黨中央對「一國兩制」事業的高度重視和全力支持；新一屆特區政府公布的首份施政報告，積極響應二十大報告精神，施政思維和藍圖展現勇於作為、努力進取、務實貼地、以民為本的新風和擔當。全港各界要認真領會貫徹二十大精神，同心協力把施政報告的新藍圖落實到位，寫好香港由治及興的新篇章。

中共二十大剛勝利閉幕，全國已經掀起貫徹落實的熱潮。國務院港澳辦黨組傳達學習黨的二十大精神，夏寶龍主任強調要堅定擁護「兩個確立」堅決做到「兩個維護」，用黨的二十大精神指引「一國兩制」事業發展，並且提出了深入學習貫徹二十大精神的「七個必須」。香港中聯辦召開領導班子會議，傳達學習貫徹黨的二十大精神，強調深刻認識「兩個確立」的決定性意義，全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針。學習貫徹熱潮的形成，是因為二十大是在全黨全國各族人民邁上全面建設社會主義現代化國家新征程、向第二個百年奮鬥目標進軍的關鍵時刻召開的一次十分重要的大會，是一次高舉旗幟、凝聚力量、團結奮進的大會。大會作出的重大決策部署、取得的重大成果，必將對國家各個方面的工作發揮十分重要的指導和保障作用。

二十大精神體現在方方面面。二十大深刻總結了新時代十年偉大變革的經驗，闡述了中國式現代化的中國特色和本質要求，擘畫了全面建成社會主義現代化強國的宏偉藍圖和實踐路徑，制定了未來黨和國家事業發展的大政方針，並作出全面部署；二十屆一中全會選舉產生以習近平同志為核心的新一屆中央領導集體，為奪取中國特色社會主義新勝利提供了根本保

### 譜寫香港由治及興新篇章

障；二十大要求堅持「兩個確立」、做到「兩個維護」，把習近平新時代中國特色社會主義思想貫徹落實到黨和國家工作各方面全過程。對二十大的各項決定和重大決策、部署進行準確、全面、深入的學習、領會，就可以把握黨和國家事業發展的正確方向，自信自強、守正創新，踔厲奮發、勇毅前行。

二十大報告關於港澳工作的論述在歷次黨代會報告中分量最重，與習近平總書記今年7月1日在港重要講話一脈相承，充分體現了黨中央對「一國兩制」事業的高度重視，充分體現了港澳工作在黨和國家工作全局中的重要地位，充分體現了黨中央對港澳工作特點和規律的深刻把握，是推動香港開創由治及興新局面的行動指南。

在二十大勝利召開之際，特首李家超公布了任內首份施政報告。施政報告以習近平主席七一重要講話提出的「四個必須」和「四點希望」為引領，根據二十大報告精神，詳細闡述了新一屆特區政府在築牢安全根基、提高治理水平、增強發展動能、排解民生憂難、維護和諧穩定、促進青年發展、繼續共同抗疫等方面的施政理念，以嶄新的施政思維，提出了一系列富有針對性和創新性的政策措舉，展現了新一屆特區政府敢擔當作為、有雄心魄力的新作為，急民所急、解民所困的為民情懷，讓人看到香港開新篇的新希望。

未來五年是全面建設社會主義現代化國家開局起步的關鍵時期，也是香港開創新局面、實現新飛躍的關鍵期。二十大提出了一系列重要思想、重要觀點、重大戰略、重大舉措，香港創新發展的施政新藍圖與二十大精神緊密關聯，為加快香港由治及興的步伐注入巨大動力。二十大開創國家和香港發展新征程，香港社會各界更要全面深入學習貫徹二十大精神，深刻領悟「兩個確立」是新時代取得偉大變革的決定性原因，特區政府、所有愛國治港者要始終胸懷「國之大者」，始終以昂揚奮進的精神狀態投身新時代新征程；全港各界也要與特區政府同心同德、攜手合作，為切實順利落實施政報告建言獻策、貢獻智慧，讓香港進一步發揮背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，建設活力十足、安居樂業的美好新香港。

### 文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

### 修例堵塞防疫漏洞

高等法院日前就政府廢除2萬多張「免針紙」的司法覆核申請作出裁決，裁定政府敗訴。政府昨日決定不上訴，並刊憲修訂《預防及控制疾病條例》第599L章，賦權醫務衛生局局長當有合理理由懷疑下，可宣告「免針紙」失效。政府今日向立法會提交修例的「先訂立後審議」程序，修例同日生效。修例確保政府日後處理「免針紙」有清晰法律基礎，反映政府尊重法庭、依法施政，同時及時堵塞防疫法例漏洞，照顧抗疫工作的迫切性，符合法治精神和維護公眾重大利益。

政府選擇修例，一是尊重法治的表現，二是從根本上堵塞現有法例的漏洞，決定恰當。法官在日前的判詞中指，判決並非決定防疫政策對錯，而是決定政府有無法效力廢除「免針紙」，或者局長有何權力。既然政府的立法目標是保障市民衛生安全，而法官裁定有關法例存在漏洞，及時修例堵塞漏洞，令政府的行動有清晰的法律依據是正常不過的做法。行政會議成員、資深大律師湯家驊指出，政府在司法覆核中敗訴後，修改法例是正常做法，並非代表推翻法庭判決，符合法治精神。

在2020年的禁蒙面法司法覆核中，特區終審法院確認《緊急條例》賦予行政長官會同行政會議寬廣且具彈性的權力，以迅速及充分應對緊急或危害公安的情況。終院更指出，在緊急或危害公安的情況下，應交由行政長官會同行政會議在認為符合公眾利益時，就訂立規例作出決定。《預防及控制疾病條例》(第599章)明

### 尊重法治必要迫切

確指出，「如行政長官會同行政會議認為任何情況屬公共衛生緊急事態的情況，行政長官會同行政會議可為防止、應付或舒緩該公共衛生緊急事態的影響，及為保障公眾健康，訂立規例。」為保障公眾健康而修例，事關重大公眾利益，政府善用權力修例堵塞漏洞，獲得司法機構認同。

事實上，涉嫌濫發「免針紙」的7名醫生，合共發出了2萬多張「免針紙」。這些「免針紙」的有效期最遲於今年12月屆滿，意味著未來一兩個月，仍然有成千上萬沒有打針的市民可持有問題「免針紙」出入食肆等處所，為公共衛生帶來風險。一方面，這些沒有打針的市民一旦染疫，重症住院風險較高，或加重醫療負擔；另一方面，研究顯示無打針者一旦感染，體內病毒量較高，對其他人的影響比已打針的感染者高。因此，修例堵塞防疫漏洞，更顯得必要迫切。

今次修例採取「先訂立後審議」的程序，讓立法會審議不影響法令生效時間，效率更高。現行的「口罩令」及「限聚令」都以此方式處理。今次修例得以順利進行，有賴香港撥亂反正，落實「愛國者治港」，行政立法關係大為改善，政府和立法會均以民為本，保障市民健康安全目標一致。試想昔日攪炒派在立法會內外興風作浪之時，類似的修例必定遭到無所不用其極的抹黑、阻撓，市民健康安全面臨巨大威脅，公眾利益受損。相信大家更珍惜如今良政善治的局面，支持政府和立法會互相配合修例保民安樂。

# 疫緩盛事浪接浪 下月飲酒食好嘢

## 700餐廳酒吧參加「美酒佳餚巡禮」 旅發局首送優惠券5萬張

香港逐步復常，盛事接踵而來。香港旅遊發展局昨日宣布，下月舉辦「美酒佳餚巡禮」，近700間餐廳及酒吧參與，今年以「品味全城」為主題，推出各式餐飲活動。旅發局首次送出5萬張分別價值100元及150元的美酒佳餚巡禮「電子優惠券」，將於下月3日和17日通過Discover Hong Kong電子平台派發，並預留另外一部分「電子優惠券」予「香港國際七人欖球賽」及「國際金融領袖投資峰會」的參與者，帶動全城氣氛。香港酒吧協會主席錢雋永預料，活動可為業界帶來二至三成生意增長。

◆香港文匯報記者 郭倩

今年的美酒佳餚巡禮將於11月1日至30日舉行，旅發局推出三大活動，首個活動為「創意雞尾酒」，逾210間餐廳及酒吧參與這次活動，雞尾酒製作特意加入香港食材或地道口味，如芫荽皮蛋雞尾酒、紫米露雞尾酒、鴛鴦雞尾酒等，以融入「香港味道」。除創意雞尾酒之外，餐廳及酒吧亦推出小食作搭配，每款雞尾酒或小食大部分均以優惠價100元發售。

### 逾200店推七折優惠菜單

第二個活動為「遊『酒』海岸線」，近160間海濱餐廳限定推出150元的組合菜單，如中環有餐廳的組合菜單為鮑魚沙拉、魚子醬多士及1杯美酒。旅發局還推出「味」全城，逾300間餐廳為市民提供獨特的餐飲體驗，提供低至30元的外賣早餐，超過200間餐廳以七折優惠推出時菜菜單，午餐每位128元起，晚餐288元起。

為帶動氣氛，旅發局將發放5萬張分別價值100元及150元的「電子優惠券」，讓市民憑券免費體驗「創意雞尾酒」和「遊『酒』海岸線」兩項活動。兩種「電子優惠券」各佔總數一半，將於下月3日及17日透過電子平台，以先到先得原則向市民派發，市民通過Discover Hong Kong網站以手機號碼註冊賬戶，在網頁上選擇優惠券新增到「我的錢包」，每位用戶只可儲存最多一款優惠券。

### 撥款千萬讓市民享受美酒佳餚

為支持「香港國際七人欖球賽」及「國際金融領袖投資峰會」在港舉行，旅發局表示將預留部分「電子優惠券」贈予參與者，預留的「電子優惠券」不包在發給市民的5萬張消費券內。

旅發局發言人表示，是次活動共撥款1,000萬元，市民可憑券或優惠價自行到參與的酒吧餐廳享受美酒、佳餚。

對於今年活動繼續未能在大型場地集中舉行，旅發局發言人表示，是考慮到疫情風險。

### 「美酒佳餚巡禮」詳情

活動日期：2022年11月1日至11月30日  
參與商戶：全港近700間餐廳及酒吧  
網址：www.discoverHongKong.com/WineDineFestival/hk-tc

### 電子優惠券詳情

派發時間	(1)11月3日(星期四)早上10時開始 (2)11月17日(星期四)早上10時開始
電子優惠券內容	共有兩款限量電子優惠券可供領取(每次只限取一款)： (1)價值100元的創意雞尾酒電子優惠券，可在逾210間參與餐廳及酒吧換領指定菜單的一款雞尾酒或一款小食 (2)價值150元的遊「酒」海岸線電子優惠券，可在近160間參與餐廳及酒吧換領美酒佳餚限定套餐

### 部分參與餐廳名單

活動	地點	餐廳
創意雞尾酒	尖沙咀、灣仔	Hong Kong Fizz Kuromaru by Maison Meiji
遊「酒」海岸線	觀塘、中環	Flames、SHÉ
饗「味」全城	—	文華廳、Roganic

資料來源：香港旅遊發展局 整理：香港文匯報記者 郭倩



2019美酒佳餚



◀ 2019美酒佳餚資料圖片。

▲ 旅發局「美酒佳餚巡禮」海報。 旅發局網頁

◆ 錢雋永(右)形容「美酒佳餚巡禮」是業界的「甘露」。左為蘇康伯。 香港文匯報記者 涂穴攝

旅發局網頁

## 酒吧業料晚市早段生意增三成

香港文匯報訊(記者 郭倩)今次「美酒佳餚巡禮」能讓香港重現美食大都會的盛況，既能向本地市民推廣香港特色飲食、促進消費，也能將香港飲食文化推廣到海外以吸引更多旅客。香港酒吧業協會主席錢雋永預料，受惠於該活動，酒吧晚市早段的生意額可再增長兩三成，他形容是業界的「甘露」，適逢在卡塔爾舉行的世界盃下月中旬開鑼，他期望特區政府放寬營業時間，使活動錦上添花。

錢雋永表示，自疫情以來酒吧營業受到限制，不少酒吧都轉型做餐飲業務，員工亦紛紛轉行，對酒吧行業無疑是一大打擊。不過，隨著特區政府放寬社交距離措施，酒吧業回暖，例如上週四(20日)准許現場表演

後，有關酒吧的生意額即時回升八成。

### 冀政府可放寬營業時間

他認為，「美酒佳餚巡禮」有助於復甦酒吧行業，預計為業界帶來至少20%至30%的生意增長。「好似突然間有甘露，昇到一個好大希望……原來旅發局都會支援我哋業界。」尤其是旅發局派發的5萬張「電子優惠券」，領取到的市民可帶同親友到酒吧消費，「通常嗰人唔會自己一個去酒吧，會帶多一兩個人。」對酒吧業生意的刺激是一加一大於二。

他指出，政府現時放寬防疫政策已令酒吧行業逐漸復甦，加上萬聖節、世界盃和聖誕節即將到來，酒吧業有

不少商機，但目前酒吧最多營業至凌晨2時，未能食到世界盃的商機，「部分世界盃賽事在香港時間凌晨3時開始，而酒吧營業至凌晨2時，未等到開波，客人就要走，酒吧就要閉舖。」他希望政府可放寬業界營業時間，相信屆時加上世界盃，以及旅發局優惠的推動，11月生意額有望再增兩三成。

「美酒佳餚巡禮」之下的美食活動「 Chill住食」由 Dining City 合作提供訂位平台服務，Dining City 總經理蘇康伯則認為，香港文化多元，市民追求更新奇的餐飲體驗，是次活動設計的特別菜單有助推動市場氣氛，期望可為每間餐廳吸引逾萬名顧客訂座。